Degerli Ogrenciler,

Mimarlik Arastirmalari Dernegi (MIMARDER) tarafindan "Yeniden Diisiinmek: Afet Sonrasi Gegici Yasam
Alanlarinin lyilestirilmesi" konusunda "Ogrenci Fikir Yarismasi" ilan edilmistir. Yarigma tiim lisans ve
lisansiistl 6grencilerinin katiimina agiktir. Yarismaya iliskin sartname ve postere "Ekler" boliminden
erisim saglayabilirsiniz.

Yarismaya ait detayli bilgiler asagida belirtilmistir.

Mimarlik Arastirmalari Dernegi (MiIMARDER)

Yarismanin Konusu

Yarismanin konusu, afet sonrasi kurulan gegici yagam alanlarinin mevcut mekansal potansiyellerinin
yeniden degerlendiriimesi amaciyla tasarim onerilerinin gelistirilmesi olarak belirlenmistir.
Yarismacilardan ilk olarak, yasamis oldugumuz son depremden dolayi olusan olagan disi durumun
olusturdugu gegici diizene iliskin kurulan mekansal bilesenlerin incelenmesi beklenmektedir. Ardindan
insanlarin ikamet etmekte oldugu bu gegici yasam alanlarindaki glindelik yasam iliskilerini ve fiziksel
unsurlarini sorgulamalari istenmektedir. Bu ¢cercevede mekénsal unsurlarin gelistirilmesi yoluyla degisen
yasam akisi ve glindelik yasam iligkilerinin ‘iyilestirilmesine’ yonelik ¢ozlim onerilerini gelistirmeleri
beklenmektedir.

Segici Kurul Uyeleri

« Yiiksel Demir (Prof. Dr., iITU Mimarlk Fakdiltesi)

* Ahmet Giin (Dr. Ogr. Uyesi, ITU Mimarlik Fakiiltesi & MiIMARDER)

* Oral Goktas (Mimar, SO? Mimarlik)

e Emre Can Yilmaz (Mimar, Az-Uz Mimarlik)

» Derya lyikul (Mimar, SUPERPOOL)

* Muhammed Ziya Pakéz (Doc. Dr., iTU Mimarlik Fakiiltesi Sehir Planlama Balimi)
* Giilsen Aytag (Prof. Dr., iTU Mimarlik Fakiiltesi Peyzaj Mimarligl Bolimii



Yarisma Takvimi

e Yarismanin ilani: 11 Nisan 2023, Sali

» Soru sorma icin son tarih: 24 Nisan 2023, Pazartesi, Saat: 17:00'a kadar
e Yanitlarin ilani: 28 Nisan 2023, Cuma

« Son Basvuru Tarihi: 12 Haziran 2023, Pazartesi, Saat: 17:00'a kadar

« Jiiri Degerlendirmesi Baglangici: 19 Haziran 2023, Pazartesi

s Sonug ilani: 26 Haziran 2023, Pazartesi

» Kolokyum ve édiil téreni: Daha sonra ilan edilecektir.

Yarismanin Odiilii

Yarisma kapsaminda esdeger nitelikte bes odil verilecektir.

Esdeger odiil kazanan her ekibe 7.500 TL 6diil verilecektir.

Yarisma sartnamesi ve bagvuru belgeleriyle ilgili ayrintili bilgiye web sitesinden (www.mimarder.org)
ulasabilirsiniz.




Yeniden Diisiinmek: Afet Sonrasi Gecici Yasam Alanlarinin Iyilestirilmesi

Ogrenci Fikir Yarismasi

Soru ve Cevaplar

1 - Yarismaya yeni mezunlar katilim saglayabiliyorlar m1? 2022 yih eyliil ayinda lisans
egitimimi tamamladim. Yoksa aktif olarak 6grenim géormem mi gerekiyor? Simdiden
tesekkiirler.

CEVAP : Yangmaya Tiirkive Cumhuriyeti ve Kuzey Kibris Tiirk Cumhuriyeti’ndeki
universitelerde mimarlik/tasarim/gtizel sanatlar fakiiltelerinde aktif bir sekilde 6grenimini
stirdiiren lisans/lisansusti 6grencileri bireysel ya da grup olarak katilabilmektedir. Bu nedenle
ogrencilerden yarismaya katilim belgesi olarak égrencinin aktif 6@renci oldugu durumu
“Ogrenci Belgesi” sunarak belgelemeleri beklenmektedir.

2 - Yarisma grubunda Kisi stmirlamasi var mi? Gruplar maksimum Kkag Kisi olmahdir?
CEVAP : Yarigmaya ekip olarak katilacak égrencilerimiz igin olusturacaklan gruplarda kisi
sinirlamasi bulunmamaktadir.

3 - Yariyma sartnamesinde yasam iinitelerinin konteyner oldugu belirtilmis, onun
yerine birbirine takilabilen bazen farkh biiyiikliiklerde iskelet moduler sistem tercih
edebilir miyiz?

CEVAP : Yarisma sartnamesinde yasam Uniteleri mevcut durumda var olan “konteyner”
birimleri yazilmigtir. Ama bu kavram alanda yiiriitiilen gézlemler sonucunda mevcut yasam
birimlerinin ¢ogunlukla konteyner {initelerinden olusturulmasi nedeniyle tercih edilmistir.
Diger taraftan 6grencilerin alandaki yasam birimlerine iliskin gerek striiktiirel, gerek
malzeme, gerekse de dliseyde/yatayda farkli bir araya gelme bigimleri vb. konularda ¢éziim
onerileri gelistirebilirler. Bu noktada daha esnek yorumlanabilmeye miisait sistemler tercih
edilip yarisma kapsaminda dnerilebilir.

4 - Yanisma sartnamesinde paftalarin ¢coziiniirliikleri ile ilgili iki farkl ifade bulunuyor.
Bir yerde 300 dpi bir yerde ise 200 dpi. Hangisini baz almahyiz?

CEVAP : Yarnismacilardan normal sartlar altinda 300 dpi ¢oziintirlikte teslim yapmalan
beklenmektedir. Diger taraftan teslim esnasinda maksimum boyut sinirinin (100 mb.)
asilmasi thtimaline karsi dgrencilere ikinci bir opsiyon olarak dosyalarini 200 dpi
¢Ozlntirlikte teslim edebilme segenegi sunulmustur.

5 - Konteynerlarin malzemesi, tasarimi, kurulumu vs. ile ilgili bir éneri getirmemiz
gerekiyor mu?

CEVAP : Konteynerlarin malzemesi, tasarimi, kurulumu vs. ile ilgili éneriler getirilmesi
zorunlu degildir. Arzu eden yarismacilar bu konularda da fikir énerileri gelistirebilirler.

6 - Tasarlanilacak olan alanin mevcut konteynir alani ve mevcut ortak alan olarak
boéliinmiis ve sinirlar: ¢izilmis. Acaba ortak alan sadece o sinirlar i¢erisinde mi olmal
yoksa ortak alanin konumuna ve konutlarla iliskisine biz karar verebiliyor muyuz?

CEVAP : Sartnamede de belirtildigi lizere yarisma alaninin belirlenmesinde bolgede
kurulan/kurulmakta olan ve belirli bir gegici yasam alanina odaklanmak yerine bu alanlar



temsil eden yerlesim diizenine dair iliskiler tespit edilmis ve yarigma igin “temsil edici” bir
mekansal yerlesim diizeni olusturulmustur.

Yarigsmacilar oneri alandaki mevcut yerlesim alanlari/birimleri ve mevcut ortak alan
iliskilerini tartismaya agabilir ve bu konuda mevcut durumdaki iliskileri sorgulayarak gerek
ortak alan kurgusu, gerek yasam birimleri kurgusu gerekse de yagsam birimleri-ortak alan
iliskisine yonelik yeni 6nerilerde bulunabilirler.

7 -Bu konteymir kent icin karsilanmasi gereken belirli bir kisi sayis1 var midir yoksa
dwg deki konteynir sayisindan yaklasik olarak bir ¢ikarim mu yapilmahdir?

CEVAP : Proje alani smirlari iginde yer alan mevcut konteynerlarin ve diger bilegenlerin
(yardim ¢adirlari, oyun parki vb.) sayilarimin korunmasi 6nerilmektedir. Ancak 6grenciler
gelistirecekleri dzgiin dneriler gergevesinde bu sayida —alanin meveut dinamiklerini
gozetilerek- belirli bir sinira kadar esnek bir yaklagimda bulunabilir.

Diger taraftan yiiriitiilen alan gezisinde bazi yagsam birimlerinde iki kisi, bazi yagam
birimlerinde ¢ekirdek ailelerin bazi yasam birimlerinde ise birkag ailenin bir arada yasadiklari
gézlemlenmistir. Bu belirsizlik nedeniyle yarismacilara dneri yarigma alaninda yasayacak kisi
sayisinda net bir rakam ifade edilmemistir. Bu noktada yarismacilardan farkl: aile
biiyiikliikleri ve bu gesitlenme durumuna kargilik ihtiyag duyulan gereksinimleri géz 6niinde
bulundurmalari ve bu noktada “kullanici sayisina yonelik gikarimlarda bulunarak™ mevcut
yerlesim diizenine/ modiilasyonuna yonelik iyilestirme Onerileri geligtirmeleri
beklenmektedir.

8 - Mimarhk yiiksek lisans 6grencisi ve 2023 mezunu bir mimar birlikte nasil katihm
gosterebilirler?

CEVAP : Yarismaya Tiirkiye Cumhuriyeti ve Kuzey Kibns Tiirk Cumhuriyeti’ndeki
{iniversitelerde mimarlik/tasarim/giizel sanatlar fakiiltelerinde aktif bir sekilde 6grenimini
siirdiiren lisans/lisansiistii 6grencileri bireysel ya da grup olarak katilabilmektedir. Bu nedenle
dgrencilerden yarigmaya katilim belgesi olarak dgrencinin aktif 6grenci oldugu durumu
“Ogrenci Belgesi” sunarak belgelemeleri beklenmektedir.

9 - Ekip halinde katilmak istenildiginde basvuru belgeleri tarafimza nasil iletilecek?
Toplu olarak dzel bir klasor altinda yapilabilir.

CEVAP : Ekip olarak katilim durumlarinda teslimlerin ekip halinde tek bir dosya {izerinden
yapilmasi beklenmektedir. Her bir ekip tiyesinin WETRANSFER {izerinden bireysel teslim
yapmalar1 beklenmemektedir. Ilgili belgelerin ekip ortaklarimin her biri tarafindan
hazirlanmasi ve bu belgelerin teslim esnasinda ekip tyelerinin olusturacaklar ortak bir
“Dijital Kimlik Belgesi” dosyasi {izerinden diizenlenip teslim edilmesi beklenmektedir.

10 - Yapilacak olan tasarimda kullanici sayisi nedir?

CEVAP : Proje alani siirlari iginde yer alan meveut yasam birimlerinin diger bilesenlerin
(yardim gadirlari, oyun parki vb.) sayilarinin korunmasi dnerilmektedir. Ancak 6grenciler
gelistirecekleri 6zgiin dneriler gergevesinde bu sayida —alanin mevcut dinamiklerini
gozetilerek- belirli bir sinira kadar esnek bir yaklasimda bulunabilir.

Diger taraftan yiiriitiilen alan gezisinde bazi yasam birimlerinde iki kisi, baz1 yasam
birimlerinde ¢ekirdek ailelerin bazi yasam birimlerinde ise birkag ailenin bir arada yagadiklari
gozlemlenmistir. Bu belirsizlik nedeniyle yarismacilara dneri yarisma alaninda yasayacak kisi
sayisinda net bir rakam ifade edilmemistir. Bu noktada yarismacilardan farkl aile
biiyiikliikleri ve bu gesitlenme durumuna karsilik ihtiyag duyulan gereksinimleri goz dniinde
bulundurmalari ve bu noktada kullanici sayisina yonelik ¢ikarimlarda bulunarak mevcut



yerlesim diizenine/ modiilasyonuna yonelik iyilestirme Onerileri gelistirmeleri
beklenmektedir.

11 - Sartnamede verilen Autocad ciziminde var olan Konteyner sayisi yapilacak
konteyner sayisi ile ayni midir?

CEVAP : Proje alam sinirlan iginde yer alan mevcut konteynerlarin ve diger bilesenlerin
(yardim gadirlari, oyun parki vb.) sayilarinin korunmasi énerilmektedir. Ancak 6grenciler
gelistirecekleri 6zgiin Oneriler ¢ergevesinde bu sayida —alanin mevcut dinamiklerini
gozetilerek- belirli bir sinira kadar esnek bir yaklagimda bulunabilir.

12 - Cizimde yer alan ¢evre kiitlelerin mevcut durumunu yikildir olarak mi kabul
etmeliyiz?

CEVAP : Yarigmacilarin ¢izimde yer alan ¢evre kiitlelerin (konut ve kamusal donati
birimleri) mevcut durumunu deprem sonrasinda kullanilabilen yapi birimleri kabul edilmeleri
beklenmektedir.

13 - Tasarimda birden fazla kath yap: tasarlanabilir mi?

CEVAP : Yanismacilar mevcuttaki yasam birimlerini gerek striiktiirel, gerek malzeme,
gerekse de diiseyde/yatayda farkli bir araya gelme bigimleri vb. konularda ¢oziim Onerileri
gelistirebilirler. Bu noktada yarigmacilar diiseyde bir kurgu tiretme konusunda ¢oziimler
gelistirebilirler.






